助养老高科技产品从前沿变眼前

上海市养老科技产业园揭牌

全自动护理床,毫米波助老防跌 倒,外骨骼减重助行……前沿科技发 展让养老看上去越来越美,可是层出 不穷的养老高科技产品,如何才能 从前沿变成眼前呢?昨天,上海市 养老科技产业园在闵行区大零号湾 正式开园揭牌。市科委、市民政局、 闵行区政府、腾讯科技共同签署《关 于推进上海市养老科技发展合作框 架协议》,各方强强联合共同培育养 老高科技企业,遴选养老科技产品 应用场景,推动养老科技新产品尽 快走进老年人的生活舒适圈。

加入"银发科技 伙伴计划"

参与研发了全球第一款集成

毫米波传感技术智能手机的海归 科学家、上海交通大学副教授,也 是希卡立公司联合创始人的顾昌 展, 近年来将这种技术应用到生物 医学领域。他带领团队研发的"健 康监测仪 X2",采用毫米波生物雷 达技术,利用多普勒原理探测人体 睡眠时的身体微动情况, 监测心 律、呼吸律、心动图、体动等多维度 健康数据。讲入居家养老领域,毫 米波健康监测产品可安装在床头, 采集老人睡眠时的心肺循环系统 和睡眠分期数据,及时预警老人跌 倒或者突发病痛等特殊情况。

"养老科技产业园集聚了很多 产业链上下游企业,我们的客户是 养老服务商和设备商,与这些企业

城

市

明

放

麦

浦

东

X

选

展

示

活

动

举

办

朋

故

事

占

古 党

城

क्त

精

神

同处一个园区,商务洽谈、找准市 场、创新产品等都十分方便。"特别 是,通过园区加入了腾讯发起的 "银发科技伙伴计划",腾讯将利用 已经积累的AI技术、智能算法等, 帮助毫米波养老科技升级迭代,尽 快适应居家养老中的复杂环境,并 进入"上海十大智慧养老院"不断 打磨,让这款超前沿养老产品尽快

养老科技产品 让人大开眼界

走进已经入驻园区的叁联人 科技公司,各种新奇又实用的养老 科技产品,让人大开眼界。"轻质下 肢助行器"能帮助腿脚不便、下肢

乏力、步态异常的老年人,增强步 行能力,提高行走速度。虽然它的 重量2.5公斤,却通过腰间设备、背 带和腿部设备将受力点分散到全 身,实现了"无感穿戴"的效果。而 床椅一体化机器人,采用床椅分离 和自动转换的设计理念,卧床老人 只要按下谣控键,就能将床的一半 变形为一台电动轮椅从护理床中 分离出来, 随后乘坐轮椅离开卧室 或病房,去别的地方逛逛。而且, 这台轮椅具有毫米级导航定位功 能,可以在室内穿行,并在老人逛 完后自动精准归位与护理床再次 合为一体。

"我们参加了很多地方的招商 活动,最终选择落户上海市养老科 技产业园。"上海叁联人科技有限 公司总经理梅珑告诉记者。

打诰国家级银发 经济产业园

据介绍,上海市养老科技产业 园规划总面积约1.3平方公里,分 为创新研发区和产业承载区两大 功能区。经过近一年的前期建设, 技创新企业,建设了养老科技产品 的研发测试公共服务平台和展示 平台、孵化器等配套功能,逐步构 建"产学研用"深度融合的创新生 态。下一步,产业园将积极争取打 造首批国家级高水平银发经济产 本报记者 马亚宁 小园。

本报讯 (记者 宋宁生) 为积极推动文明城市创建向 城市文明建设拓展,昨天,在 市委宣传部(市文明办)的指 导下,浦东新区区委官传部 (区文明办)举行"城市文明 开放麦"浦东新区选拔展示

此次活动作为2025年上 海市"人民城市 文明风采" 群众性主题活动的核心环 节,坚持"以人民为中心",将 舞台交给群众,吸引了来自 全区各行业、各领域的众多 市民踊跃参与。

本次活动最鲜明的特色 是,让各行各业的普通市民 成为舞台的主角。经过前期 广泛动员和严格遴选,13位来 自不同领域的优秀讲述者站 上了展演舞台。他们中有记 录城市脉动的资深记者、守护 生命的白衣天使、攻坚克难的 科研工程师、深耕社区的基层 工作者、教书育人的人民教 师、热情服务的热线坐席、保 障出行的公交管理者、探索海

洋的船长,也有充满活力的学生和年 轻教师。他们围绕"城市精神的厚 度""服务群众的温度""先讲曲刑的 亮度"等6大主题,用真挚的情感和生 动的语言,分享了各自在平凡岗位上 践行文明、奉献社会的真实故事。这 些源自生活、扎根基层的故 事,汇聚成向上向善的温暖力 量 深刻诠释了浦东新区精神 文明建设的丰富内涵。

"城市文明开放麦"浦东 新区冼拔活动自启动以来,便 深深扎根干基层沃土。报名 者覆盖了社区工作者、企业员 工、在校学生、自由职业者等群 体。活动通过线上线下相结合 的方式深入社区、企业、学校, 在基层掀起了"讲文明故事、展 文明风采"的热潮,真正实现了 活动热在基层、热在群众。本 次集中展演,既是对前期基层 火热氛围的集中呈现,也是为 市民搭建的一个自我表达、自 我展示的广阔舞台。

浦东新区精神文明办相关 负责人表示,本次活动是浦东 推动文明城市创建向城市文明 建设转型的重要探索。通过 "城市文明开放麦"这一载体, 成功挖掘并展现了众多来自群 众身边的鲜活文明案例。

未来,浦东将继续以群众 为主体,讲好浦东文明故事,

培育更多群众认可、可亲可学的文明 典型,让文明新风尚成为浦东引领区 建设的亮丽底色。正如现场一位观 众所说:"这些发生在身边的故事,让 我们真切感受到文明就在我们身边, 在我们每个人的日常点滴行动中。"

《奔流》第二季抵达伦敦泰晤士河

开启中英两国深层次的人文互动与未来共建之旅

本报讯 当地时间6月10日, "文明对话国际日"之际,《奔流: 从上海出发——全球城市人文对 话》(以下简称《奔流》)第二季启 动仪式暨伦敦论坛成功举办。

从苏州河到泰晤士河,从上 海外滩到伦敦金融城,两座城市 皆因水而兴、因港而盛,也因文 化与创新而不断焕发新活力。 本次奔流之旅抵达伦敦泰晤士 河,六天举办六场双城对话,这 不仅是城市间的交流,更是中英 两国之间一次深层次的人文互 动与未来共建之旅.

伦敦论坛聚焦"零碳水岸" 主题。在主旨演讲环节,中外嘉 宾从沪伦双城母亲河出发,围绕 水岸的可持续跃迁、创意共生、 社区共享及韧性未来等议题,畅 谈双城水岸更新如何激发城市 创新活力。圆桌环节,嘉宾们分 别围绕"水岸经济的全球范式与 金融引擎"及"中英创意产业发 展"两大专题展开对话。

伦敦场系列活动内容丰富, 还包括"浦江奔流——历史与焕 新"图志展 "THE MINT中革告 币文化交流"系列活动COINect 特展、"浪潮之上Codes of Tides 多媒体展、"中华餐饮世界表达" 海派餐饮走进伦敦系列活动,以 及"创新生态·连接全球"一 见静安康河沙龙等。下半年, 《奔流》第二季将回归上海,举办 上海场系列活动.

《奔流》第二季由上海市人民 政府新闻办公室指导,上海报业 集团和上海市对外文化交流协会

"浦江奔流——历史与焕新" 黄浦江主题展在伦敦举办

本报讯 当地时间6月10日, "浦江奔流——历史与焕新"黄浦 江主题展在英国伦敦怀特霍尔 厅揭幕。本次展览是《奔流》第 二季的活动之一,由上海市地方 志办公室策划并主办。展览向 世界传递了上海深厚的历史底 蕴、鲜明的文化特色以及蓬勃的 当代发展成就,成为讲好中国故 事的一个精彩窗口。

"一条黄浦江,半部上海史"。 黄浦江之于上海,是摇篮,是进行 曲,是生命线。她孕育了上海城的 兴起、见证了上海的现代化、蕴含

着上海的未来。展览以海量方志、 年鉴图文成果作为支撑,以公开出 版的《上海图鉴·昔浦汀》(中英双 语版)为蓝本,精选图文资料,直观 展示黄浦江两岸城市面貌的沧桑 巨变与上海港历史景观的丰富变 迁,展现了上海打造"卓越的全球 城市"的辉煌历程。此外,展览还 通过一段展现黄浦江两岸历史变 迁的视频,以可视化、全景式的手 法,生动演绎了上海母亲河的沧 桑巨变与永恒魅力。

定海社区全部告别"拎马桶"

杨浦今年最大旧改地块昨高比例签约生效

本报讯 (记者 孙云)"穷街" 曾是作家程乃珊在小说中给杨浦 定海社区贴上的标签,如果她如今 再回到定海,应该会有另一番感 受。昨晚,杨浦区定海路街道最后 一个"拎马桶"地块——136街坊 部分地块旧城区改建项目在"二 次征询"中正式签约,首日即有 422产居民完成签约,签约率达到 99.52%。同时,降昌路(长阳路-杨树浦路)综合改造工程项目也在 昨天启动正式签约,签约率达到了 97.14%,其中,居民户签约率达到 了100%。

136街坊地块的房屋基本上建 造干上世纪20年代和50年代,近 三成居民至今仍每天过着"拎马 桶"的蜗居生活。因此,尽管故土

难舍,迫切希望改善生活条件的居 民们仍积极签约,并开始租赁过渡 房、打包行李,准备告别旧居,开启

隆昌路 541 弄居民贾阿姨告 诉记者,她和家里人已经在这里生 活了50余年,"特别感谢定海路街 道和征收事务所的同志们,从政策 宣讲到入户评估,再到一家一户耐 心细致地質账, 解释, 每一个环节 都做得清清楚楚、明明白白,真正 做到了'阳光征收'!"

曾经发展相对较慢的定海社 区,倚靠杨浦滨江开发这棵"大 树",正从"工业锈带"变身"新质秀 带",这让居民们对这里的未来充 满希望。同样住在隆昌路541弄 的李阿姨表示,自己不准备搬得太 远,打算就在老房子附近换个新 家。贾阿姨也说:"两站地铁外的 复兴岛也在大变身,相信定海、杨 浦都会变得更好、更美,作为老居 民,我们也打心底里高兴!

隆昌路(长阳路-杨树浦路) 综合改造项目昨天同样高比例签 约生效,136街坊旧城区改建将同 隆昌路拓宽、地块内文保建筑保留 修缮, 居民居住品质提升等多重目 标相结合,具有深厚历史底蕴的隆 昌路也将通过综合改造,打造"百 年隆昌路"特色风貌,实现片区焕 新,功能提升,整体提质,助力实现 滨江活力向腹地延伸,为杨浦公共 服务水平不断提高、基础设施建设 更加完善、城市环境更加宜居谱写 出美好序章。

上海市委原常委浦东新区区委原书记 朱芝松严重违纪违法被开除党籍公职

新华社北京6月10日电 经中共 中央批准,中央纪委国家监委对第二 十届中央候补委员,上海市委原常 委、浦东新区区委原书记朱芝松严重 违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,朱芝松丧失理想信念,背 弃初心使命,对党不忠诚不老实, 对抗组织审查: 无视中央八项规 定精神,长期接受可能影响公正 执行公务的宴请,由他人支付应 由个人支付的费用;组织原则缺 失,不如实报告个人有关事项,在 职工录用工作中违规为他人谋取 利益: 廉洁底线失守, 利用职权或 者职务上的影响为亲属谋取利 益,违规收受礼品礼金和消费卡: 违规决定降低国有土地使用权出 让价格,违规干预和插手工程项 目承包;利用职务便利为他人在 工程承揽、企业经营等方面谋利, 并非法收受巨额财物。

朱芝松严重违反党的政治纪 律、组织纪律、廉洁纪律和工作纪 律,构成严重职务违法并涉嫌受贿 犯罪,且在党的十八大后不收敛、不 收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃 处理。依据《中国共产党纪律处分条 例》《中华人民共和国监察法》《中华 人民共和国公职人员政务处分法》等 有关规定,经中央纪委常委会会议研 究并报中央政治局会议审议,决定给 予朱芝松开除党籍处分:由国家监委 给予其开除公职处分;终止其党的二 十大代表、上海市第十二次党代会 代表、上海市浦东新区第五次党代 会代表资格: 收缴其违纪违法所得: 将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依 法审查起诉,所涉财物一并移送。 给予其开除党籍的处分,待召开中 央委员会全体会议时予以追认。